

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres 30, GARCÍA VINUESA, 30 Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre 25 ejemplares 75 céntimos

ADMINISTRAR LA AGITACIÓN

No puede dudarse que los carlistas se mueven, con poca fortuna hasta el presente, y creemos que con la misma en el porvenir, pero ello es que menancan sus trástulos y que procuran volvernos á mediados del siglo pasado, como si la corriente de los tiempos pudiese retroceder y las aguas ir á su origen.

Hay terquedades sublimes, como cuando la terquedad encarna un principio generoso de alto y decidido patriotismo ó de reconocido desinterés. Mas cuando representa sólo el tesón de una idea retrógrada, hostil á la marcha del mundo, y contraria al progreso fatal de las naciones, podrá, durante algún tiempo, suscitar obstáculos á la marcha interior de un país; pero nunca conquistar un triunfo que significaría la subversión del orden que rige el severo caminar de los pueblos y el adelanto de la sociedad.

En este sentido, por lo que tiene de molesto y perjudicial para los intereses del día, es, y durante algún tiempo podrá ser, un peligro el carlismo; pero, en verdad, sea dicho, la agitación tiene algo de tartarinesca y sus héroes tienen poco relieve, á no ser el que les dan sus aventuras correrías por las carreteras de Francia, que tienen con un palmo de boca abierta á los franceses.

Sinceramente juzgamos que hay mucho de abultamiento por parte del Gobierno. Acaso, explota desahucadamente, porque de otro modo no puede explotarse nada este Gobierno acéfalo é interino, el tema de la llamada agitación, y quiere agarrarse á esta nube para tener siquiera el menguado asidero de un pretexto que justifique su mando.

Muévense, sí, los carlistas, pero nuestros gobiernos tienen la culpa. Ellos asociaron á su labor á cuantos elementos desahucados ó solapadamente favorecidos á ese soñado régimen que huele á manido, y durante unos cuantos lustros los engordaron, dejándoles escudillar en todo cuanto atañe al ministerio de gobernar esta nación pacifísimas, y, claro es, dióronles armas y alientos y posición, y facilidades para que, de vez en cuando, aturidan al país con el estruendo algo inofensivo de sus conjuras y alijos, sus contrabandos y sus paradas, hasta llevar la fama de sus hazanas al país vecino, como unos caballeros de la tabla redonda, harto necesitados de los clásicos artículos de comer, beber y arder.

A estas correrías y á otras más inocentes, llama el gobierno «la agitación carlista», y desde la sección de orden público de la antigua casa de Correos, espere por la prensa la aparente angustia que le constrieta.

Es inocente el recurso. Si recurso no fuera, no sería inocencia, sino irremediable ineptitud. El enemigo no es el carlismo: el enemigo es la reacción; la que, á la sombra y con exteriores respetos al régimen bajo el cual estamos, se extiende y señorea de todos los organismos y nos enflaquece y nos dormita.

SUCESO MISTERIOSO

(POR TELÉGRAFO) Un niño expósito Madrid 16 (12-30) En Alcázar de San Juan coméntase un hecho que verdaderamente se presta á exaltar la imaginación del vecindario. El día de la Purísima Concepción llamaron por la madrugada á un honrado matrimonio sin hijos, que hoy se encuentra en situación precaria y que antes gozó de fortuna.

Cuando salieron á abrir se retiraron los que llamaban, dejando en la preta un cesto muy grande, y al cogerlo, sorprendieronse al encontrar en él un niño de unos quince días envuelto en riquísimas ropas, conteniendo una carta dirigida al marido, acompañada de cinco mil pesetas en billetes, para atender á la manutención del niño, recomendando que desistieran de hacer indagaciones y asegurando que lo sabrían más adelante y anunciando que, pasado cierto tiempo volvería á recibir otro donativo.

Según las instrucciones, bautizaron al niño, poniéndole por nombre Fernando. Un empleado de la estación recuerda que en aquella madrugada tomaron billetes para Madrid un hombre y una mujer que parecían servidores de una casa grande.

De quién será? El vecindario no cesa en sus comentarios. (Continúa en la página siguiente)

PARIS-SEVILLA

EL PRESTIGIO VOLUPTUOSO DE SEVILLA (PRIMERAS IMPRESIONES) Entre las cuatro ó cinco ciudades que el mundo ha escogido como puntos de peregrinación sentimental, Sevilla sobresale. Y no es que encierre más tesoros artísticos que Florencia; ni que su cielo sea más azul que aquel que se refleja en el golfo de Nápoles; ni que sus palmeras resulten, bajo el astro canicular, más elementales parasoles que las de Alejandría, nó. Lo que hace de esta tierra el rincón que más suspiros nostálgicos arranca de pechos lejanos, es que á su prestigio plástico se agrega en todas las imaginaciones cultivadas un prestigio más irresistible y más humano: su gran prestigio amoroso y aventurero, su perfume de voluptuosidad, su leyenda sensual y sensitiva.

MURILLO



La dirección del Museo provincial tuvo hace pocos años una excelente idea. La de colocar en el salón grande la colección de los cuadros de Castillo.

Así, de una sola ojeada, se ve la obra del maestro y la del discípulo. Y lo que es más útil: se aprecia de un sólo golpe de atención la personalidad libre, inmensa, no influida sino por su propia é individual inspiración, de Murillo.

Es un caso de disparidad que suele ocurrir con el genio. Murillo dió sus primeros pasos en la carrera artística guiado por Castillo, su maestro. Y lo aparentemente extraño es que no tomara nada de él en gusto ni en procedimiento.

Casi tocaron los mismos asuntos, movieron los mismos personajes, interpretaron las mismas sacras escenas, y, ¡qué diferencia tan esencial, qué apartamiento tan radicalismo!

Así, en el rapidísimo juicio de comparación que la contemplación de entrambas obras ofrece, es como se determina de un modo poderoso la admiración hacia el divino Murillo.

Sería pedantesco hablar aquí de las maravillosas obras de arte debidas al pincel de Murillo, que todo el mundo conoce. Su fama está envuelta en esa aurea atmósfera de gloria que en sus cuadros se mueve. Lo que hay que decir de Murillo no puede ser ya estudio, sino homenaje.

Como obra menos generalmente conocida, hablaremos de la postrema, que no es la que viene citándose en estudios y catálogos. Es su retrato, pintado por él en los días cercanos á su muerte.

Aparece Murillo cubierto con la mortaja negra, sombreada la cara por la capucha del hábito, y ostentando en su mano pequeña medalla cincelada, con la minúscula imagen de Santa Catalina.

En el rostro del agonizante están maravillosamente expresadas las últimas congojas. Esta obra está en poder del inteligente aficionado sevillano don Joaquín Fernández Pereira, quien ha recibido proposiciones de parte de algunos Museos extranjeros que desean adquirir esa joya.

¡Desaparecerá de España como tantas y tantas otras riquezas artísticas. Podría decirse que, como todo país productor, crea para los demás. Obligados nos vemos á rendir este tributo de admiración á una de las más grandes glorias de Sevilla, que es también gloria del mundo entero.

CATÁSTROFE EN CHICAGO

(POR TELÉGRAFO) Siete mujeres muertas.—Veinte heridos graves París 16 (14) Estando representando en un teatro de Chicago un drama, cuyo argumento está basado en el asunto Dreyfus, oyóse la voz de ¡fuego! que introdujo el pánico entre los espectadores.

Estos, en súbita huida, se amontonaban en las puertas, aplastándose unos á otros. Desarrolláronse escenas de imposible descripción, resultando siete mujeres muertas y más de veinte heridos graves.

La mayoría de los espectadores eran judíos.—C. (Continúa en la página siguiente)

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Regístran las crónicas sevillanas en el año de 1680, un terremoto, ocurrido de seis y media á siete de la mañana del día 9 de Octubre, el cual produjo gran pánico en la ciudad y algunos daños de consideración en ella.

Consta en un manuscrito antiguo que tengo á la vista, que el terremoto duró cerca de cinco minutos, y se dice que «se vio la torre de la Santa Iglesia moverse como si fuera una vara, y cimbrarse como una caña».

Aquel suceso fué objeto de la atención pública durante largos días, y en el 30 de aquel mismo mes y año, el Cabildo eclesiástico y el de la ciudad, acordaron que de allí en adelante se hiciera una fiesta religiosa anual, dedicada á San Dionisio, pues el día del terremoto era la fiesta de este santo, y había que suponer piadosamente, como cosa probada, que gracias á la intercesión del bienaventurado no habían pasado á mayores las desgracias y la ciudad no había quedado sepultada en ruinas. Y desde aquella fecha el Ayuntamiento concurrió á la Catedral con toda solemnidad á cumplir su acuerdo.

A éste hubo que añadir otro en el siglo siguiente, por causa semejante, en 1755, en que ocurrió otro terremoto, el cual fué de mayor importancia, y en memoria del cual se erigió el monumento que existe en la plaza del Triunfo.

Las continuas revueltas y asonadas que la ambición de D. Sancho El Bravo, hizo promover en el reinado de su padre, Alfonso X, tocaban bien de cerca á Sevilla, ciudad predilecta del sabio monarca, y en la cual tuvo siempre decididos partidarios y pudo contarla siempre con muchos adictos á su persona.

El año de 1283, sublevados los partidarios

ENTRE GITANOS

(POR TELÉGRAFO) Burdeos 16 (12). En el hospital falleció un gitano. Varios compañeros pusieronse de acuerdo para ir á verlo. En efecto, entraron en el hospital, y ya en presencia del cadáver, se arrojan sobre él dando gritos. Entre todos lo cogieron y lo metieron en un coche, huyendo sin que la policía pudiera impedirlo.

Las indagaciones de aquella resultaron infructuosas hasta hoy que, por fin, ha sido encontrado el cadáver en una casa de gitanos.—L. (Continúa en la página siguiente)

INJUSTOS OLVIDOS

Si nuestra pobreza nos impide erigir grandiosos ó ricos monumentos en honor de los hombres insignes por sus virtudes, por su ciencia ó por los eminentes servicios prestados á la patria, no somos ya tan pobres de solemnidad que carezcamos de medios para perpetuar su memoria de una manera adecuada á los recursos de que disponemos. Es esta una deuda que á poca costa puede ser servida, y que, si hasta ahora no lo ha sido, culpa es de la indiferencia con que los presentes miramos las cosas pasadas; como si no debiéramos á ellas, principalmente, el resto de consideración en que nos tienen los extraños.

Aparte de la rotulada de calles, las más de las veces debida á flamantes influencias de tirios ó troyanos, y que, por el abuso que de ella se ha hecho, está hoy desacreditada, es lo cierto que permanecen en el más censurable olvido muchos nombres de eximios artistas, de doctísimos varones que honraron á su patria, y de sitios y lugares de la ciudad que, por su significación histórica-literaria, debieran ser conservados con verdadero esmero y cariño.

No creo, en vista de lo expuesto, que podrá tacharseme de pedigrítico el solicitar que, poco á poco, y cuando las circunstancias económicas lo permitan, sean colocadas en determinados parajes de la ciudad sencillas lápidas conmemorativas, que servirán, no sólo de enseñanza para muchos, sino para mantener vivos gloriosos recuerdos que cada vez van debilitándose, hasta el punto que son ya muchos los que sólo existen en la mente de aquellos que todavía se ocupan en el pueril ejercicio de revolver papeles viejos.

La Real Academia de Buenas Letras parece que es la llamada á llevar la iniciativa en este asunto, proponiendo al Municipio la colocación de dos lápidas que podrían ser: una, en los muros del edificio de San Laureano, para recordar la fundación famosa de la Biblioteca Colombina; y la otra en una de las casas que actualmente forman las esquinas de las calles del Barco y Cañavería, señaladas con los números 2 y 4, en las cuales tuvieron durante muchos años sus academias literarias los celebrados Juan de Malaza y su cuñado el maestro Diego Girón.

Tengo por cierto que si la Real Academia prohija esta idea, y no halla inconvenientes en proponerla al Municipio, la veremos realizada en breve plazo. J. Gostoso y Pérez

LA CUESTIÓN DE CHINA

(POR TELÉGRAFO) Londres 16 (12-30) Al cuerpo diplomático residente en Pekín se le ha notificado que mañana se firmará la nota conjunta estableciendo la paz con China.—R. (Continúa en la página siguiente)

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (11)

JULIO MARY ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA) á tu padre. Pero si es falso, tu padre vendrá bien pronto y tú podrás siempre abrazarlo y acariciarlo, subírte sobre sus rodillas, tirarle de la barba, buscar en sus bolsillos los juguetes que te trae de París... ¿Me escuchas?

—Sí, sí, señor!—contestó Susana entre dos sollozos. —Depende de tí que tu padre vuelva en seguida. ¡Tú has visto al hombre que ha matado á Larouette! Si es tu padre, no me lo digas, hija mía... Si no es él, no temas en hablar.

—Yo no sé nada, señor... No he visto nada... ¿Por qué me hacéis, pues, padecer tanto? El comisario de policía la miró largo tiempo en silencio; la tenía cogida por las dos manos y la había separado algo para verla mejor. Las lágrimas, descendiendo á torrentes á lo largo del rostro de la niña, se detenían en sus labios y luego caían. Lloraba, teniendo la cabeza erguida y sin pensar en ocultarla. El señor Lacroix estaba muy turbado. De pronto, y con una especie de gesto de cólera, atrajo hacia él á la niña, tomó su cabezita entre sus manos y la besó en los ojos, como para enjugar las lágrimas que le había hecho verter.

—Te he causado un pesar y te pido perdón—le dijo á media voz.—Ve con tu mamá. Y Susana, llorando siempre, pero saliendo victoriosa de aquella terrible lucha, fué á reunirse con Enriqueta á su habitación. —Tenía la lección aprendida, ¡lo había adivinado!—se dijo Lacroix.

En aquel momento llamaron en el salón y entraron dos hombres. Eran los agentes de que ya hemos hablado, Tristot y Pivolo. Venían á ver á Lacroix, que les había dado cita en Ville d'Avray, y á decirle que aquella misma mañana Roger Lacroix había sido arrestado en su despacho de la calle de Saint Maur, é interrogado interinamente por un comisario con delegaciones judiciales.

Enseguida contaremos este arresto. Aprovechando la presencia de los dos agentes en la quinta de Montalais, el comisario de policía procedió á una pesquisa en el gabinete de Lacroix y en su alcoba. No fué inútil, porque condujo al descubrimiento, en un armario de un cuarto que servía de tocador, del traje que Lacroix llevaba la noche del crimen; un pantalón de color gris pálido con su valona; un pantalón obscuro, en el que se hizo notar una rasgadura; el sombrero gris de copa alta con cinta negra, abollado y echado á perder.

Tristot y Pivolo, puestos en campaña desde la víspera, sabían cómo iba vestido Roger Lacroix el día en que fué asesinado Larouette, y reconocieron las prendas sin vacilar. Además, Lacroix interrogó enseguida á la señora Laroque. —Este sobretodo, pantalón, levita y sombrero, ¿son los que vuestro marido llevaba anteayer? —Sí, señor; los reconozco. —¿Vuestro marido os ha explicado el por qué su sobretodo está arrugado... su pantalón roto... y su sombrero abollado? Enriqueta hizo un signo negativo.

—¿Tenéis—preguntó el señor Lacroix—las llaves del escritorio? —Sí, señor. —¿Queréis prestármelas? Esto me evitará el trabajo de mandar descerzar. —Hélas aquí, señor. Y la joven entregó un manojito de llaves. Los tres hombres revistaron los cajones; se apoderaron de algunos valores, acciones, obligaciones, títulos de la renta y billetes de Banco. En uno de los cajones del escritorio, el señor Lacroix encontró un revólver.

—¡Oh! ¡oh!—murmuró—hé aquí alguna cosa interesante. Era un arma de pequeño calibre; un revólver de bolsillo, con culata de nácar y ricamente damasquinada. Aquella arma, Enriqueta la había visto algunos minutos después del asesinato de Larouette entre las manos de su marido. Había visto á éste amantillarla y considerarla con frialdad, del modo como deben hacerlo los desesperados de la vida cuando quieren poner fin á ella; le había visto desabrochar la levita, apoyar el revólver sobre el corazón... y ser cobarde ante el suicidio. El señor Lacroix hizo funcionar el mecanismo y conoció que se había hecho un disparo, pues faltaba un cartucho, quedando cinco de los seis. Al mismo tiempo el señor Lacroix, probaba que se había tirado recientemente. El señor Lacroix retiró uno de los cartuchos y con su cortapluma hizo saltar la bala; ésta era del mismo calibre que la extraída por el médico del pecho de Larouette.

—Si tuviera alguna duda, esto me convencería—se dijo. Y deslizó el revólver en su bolsillo. El resto de las pesquisas no hizo descubrir nada interesante. Los tres hombres salieron, llevándose el traje, el revólver y los valores. Al marcharse, el señor Lacroix dijo á la señora Laroque: —Nos veremos obligados á volver esta noche á casa de las diez ó las once, para una experiencia que quiero hacer; tened la bondad de esperarlos.

Enriqueta inclinó la frente sin contestar. Se dejaba llevar, sin fuerza ni resistencia, como arrastrada por una corriente. A cosa de las once de la noche, en efecto, Lacroix volvió; iba acompañado por Tristot y Pivolo. Llamó en la quinta; como los domésticos estaban acostados, la señora Laroque, que esperaba, fué á abrir.

—¿Qué querían aquellos hombres, y cuál era su objeto? La joven se preguntaba esto, sin adivinarlo. Pero no se le haría sufrir más de lo que venía sufriendo hacía dos días. Desde la mañana después del interrogatorio en el despacho del se-

ñor Lacroix, y, sobre todo, después del interrogatorio de su hija, sus nervios, excitados hasta entonces, se habían adormecido, por decirlo así, y parecían estar bajo el efecto de una dosis de morfina.

Los dos agentes no entraron en la quinta con el comisario, quedándose abajo. El señor Lacroix subió, y en el salón dijo: —Señora os pido permiso para penetrar en vuestra habitación... ¡Oh! sólo por algunos minutos. —¿Qué queréis hacer, pues? —Vais á verlo. Excusadme esta importunidad ó indiscreción. No se trata más que de una experiencia. Y entró en el cuarto.

Susana no estaba acostada todavía; no había querido hacerlo, á pesar de las solicitudes de su madre cuando supo que el comisario tenía que ir.

—¡Oh! madre, madre—había dicho la pobre niña, rodeando á la joven con sus temblorosos brazos—protéjeme contra ese hombre!... Prohíbele hablar... Me da miedo... Cuando vio á Lacroix, retrocedió hasta el fondo de la alcoba; el comisario de policía abrió la ventana y pasó al balcón. La noche era espléndida. El cielo estaba tachonado de innumerables estrellas, que parecían otros tantos ojos fijos sobre aquel rincón de tierra desconocido, en que hacía dos días habitaban la tristeza y la desesperación. La calma era tan grande, que ni un soplo de viento movía los árboles, ni una hoja, ni una rama crujía en el bosque. Ofanse solamente, pero muy lejos, un violín y un cornetín, que hacían danzar á los convidaditos de una boda de artesanos, que la celebraban en una taberna situada á la orilla del estanque. Según que las ventanas de la taberna se abrían ó cerraban, la música dejaba oír con mayor ó menor claridad los acordes de la quadrille d'Orphée aux enfers.

En frente, la casa de Larouette, desierta desde el asesinato, parecía animarse de pronto y vivir. La luz de una bujía colocada sobre la mesa ilu-

minó de pronto la escena de todo el teatro del crimen. Lacroix entonces fué á tomar á Susana por la mano. La niña tuvo una convulsión de miembros, y retiró los brazos.

—¡Mamá, mamá!—dijo—no quiero, no quiero. Enriqueta se había aproximado al balcón maquinalmente, no adivinando lo que quedaba por hacer á Lacroix. Pero de pronto, habiendo visto, comprendió y dejó escapar un grito de horror. —No, no haréis eso—dijo la desgraciada mujer arrojándose entre Susana y el señor Lacroix—eso sería atroz, sería odioso... y eso no os es permitido. Es bastante lo que nos habéis torturado estos dos días. Estáis en mi casa, en mi habitación, y tengo derecho á echaros; idos, idos, pues.

Y era presa de una agitación próxima á la locura; retrocedía ante Lacroix, estrechando á Susana contra ella, ocultando con su traje el asustado rostro de la niña... —Pero, señora, reflexionad—decía Lacroix... —Ya os he dicho que mi hija estaba enferma; es preciso tener piedad de ella... una emoción fuerte podría matarla... de tal modo es impresionable y nerviosa... Tened piedad de ella, señor... En fin, ¿qué queréis, pues, obtener? ¿Qué queréis de mí?... ¿Qué hemos hecho?... ¿Qué esperáis? ¿Por qué hace dos días habéis entrado por fuerza en nuestra vida, y no nos dejáis un instante de reposo? Se ha cometido un crimen cerca de nosotros... ¿Tiene la culpa mi pobre hija? ¿La tengo yo?... Traspasáis los límites de vuestro celo; os lleva demasiado lejos... La habitación de una mujer debe ser sagrada... y lo que debe ser más sagrado todavía, es la inocencia de esta niña, son sus lágrimas... Os digo, pues, que os marchéis... tengo el derecho de ordenaros partir y no quiero que permanecéis ni un minuto más aquí.

La joven estaba fuera de sí; con poco más se hacía traición á sí misma... ¡tal era el desorden de su espíritu! Una palabra muy trita del comisario la llamó á la razón. (Se continuará)

DE LA NOCHE DE AYER

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 16 de Enero. Entrados.—Candray Nuestra Señora de los Milagros, procedente de San Fernando, con sal, con cuatro días de navegación.

—Laud Juanita, procedente de San Fernando, con arena, con diez días de navegación. Salidos.—Vapor danés Tuborg, para Glasgow, con 2,304 toneladas de mineral de hierro (Cerro).

—Despachados.—Pallebot español San Miguel, para Palma de Mallorca, de 69 toneladas de registro, capitán Company, con carga general.

—Han quedado fondeados en los muelles de nuestro puerto los vapores Anita, Cotillo, Triana, Anzafarache, Andaluza, León Panillac (yacht), Algora, Ruabón, Silkeborg.

—Se esperan los vapores Millán Carrasco, que ha salido de dique, el vapor inglés Mark Lane, procedente de Malta, para cargar carga general para New-York, los buques Jonsborg y St. Vincent, para embarcar mineral de hierro (Cerro) y el alemán Uranus.

—Por la mucha mar que existe en el día de hoy en la barra de Sanlúcar de Barrameda, no han salido los buques Herrera y Ant, mas lo efectuó el vapor Santa Ana, por su poco calado.

—Continúan cargando minerales de hierro (Cerro y Montegudo) los vapores Silkeborg y Algora, respectivamente.

—Mañana zarpará de este puerto con rumbo a Bilbao, el vapor español Triana.

—Diariamente continúan bajando a los embarcaderos de minerales cinco trenes que hacen un total de 1.500 toneladas próximamente.

—El vapor español Cotillo, una vez terminado el alijo de las 612 toneladas de carbón para el gas, zarpará con rumbo a San Fernando, donde cargará sal.

MATADERO DE SEVILLA

Reses cortadas el día 16 de Enero de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrador. Rows include Toros, Bueyes, Vacas, Novillos, Uteros, Erules, Añojos, Terneros, Carneros, Machos, Ovejas, Cabras, etc.

MERCADO Y MATADERO DE CERDOS

Existencia anterior, 64. Entrados en este día, 58. Total, 122. Han salido para el consumo, 85. De tránsito, Q. Quedan para el inmediato día, 37.

MERCADO DE ACEITES.—Calzada

Precios del día 16 de Enero: Entrada general de ayer, arrobas 2.300. Entrada de hoy hasta las diez, 2.500 arrobas.

MERCADO DE CEREALES

Precios sin derechos de consumo: Trigo extremo, 59 á 62 reales fanega, ídem del país, 53 á 55 íd. íd.; ídem tremés, 48 á 51 íd. íd.; ídem canchal, 50 á 52 íd. íd.; ídem extranjero, 60 á 60 íd. íd. 44 kilos.

CAUSA POR ASESINATO

AUDIENCIA—CRIMINAL

SECCIÓN 1.ª

Causa seguida por el juzgado de Cazalla de la Sierra contra Antonio Guerrero, por asesinato de don Eduardo Castro y Fernández de Córdoba.

Aun cuando esta causa no deja de ser interesante, sin duda por el desagradable del día, el público, cuando á las once y media se reanuda el juicio, se reanuda el juicio, se reanuda el juicio.

EL FISCAL

El representante de la ley le hace varias preguntas, y el procesado contesta á ellas, negando que tuviera enemistad con don Eduardo Castro.

Preguntado si la tarde de autos esperó, escondido en el camino, al Sr. Castro, y le hizo un disparo á quemarropa, lo negó.

Negó también que amenazara á Curro el Certero, haciéndole hincar de rodillas y jurarle ante el cadáver que no diría nada de lo que veía, pues, de lo contrario, pagaría dos hombres que lo mataran.

(Un jurado trata de interrumpir al procesado y el presidente lo llama al orden.) Dice que no es verdad que variase la carga de la escopeta, que lo que sucedió fué que dió una caída y se le disparó el arma, y al tratar de cargarla de nuevo, se le derramó la munición.

Que ignora de qué son las manchas que tiene su escopeta. Que él no fué quien vió el cadáver, sino que, estando en la Casilla, le avisaron que había un hombre muerto en el camino, pero que no quiso dirigirse al lugar del suceso por evitarle compromisos.

Dice ignoraba las obligaciones del guarda jurado. El jurado que interrumpe anteriormente al procesado hace constar que en el mes de Mayo, que fué cuando ocurrió el hecho, no era de noche á la hora que varias veces había citado el procesado.

El presidente pregunta al procesado si las escopetas que le presentan son las suyas; el procesado contesta afirmativamente.

También reconoce como suya la bolsa de municiones. Niega que dijera al casero Fernando Franco con intención que un amigo había subido y tenía que bajar.

Que él no entregó al Certero ninguna manta azul parecida á la que usaba el señor Castro. La prueba Dada por el secretario lectura de la prueba documental, se procede á la práctica de la testifical.

Antonia Gil Criada que fué del señor Castro, á las preguntas del fiscal dice que su señorito salió el día del hecho para la Mesa, y como veía que no parecía, mandó en su busca á dos criados de la casa; que á poco se presentaron dos hombres, para ella desconocidos, diciéndole que á su amo le habían matado.

Añade que ella no sabe cómo ocurrió el hecho, y que tiene noticias de que en poder del Certero, se encontró la manta azul que usaba el señor Castro. A instancia de la defensa se lee la declaración de la testigo, por incurrir ésta en contradicciones al contestar á sus preguntas.

Las contestaciones de Antonia Gil no arrojan ninguna luz. Pedro Alfaro Dice, á las preguntas del fiscal, que estando en la finca que es guarda, oyó un tiro, y que al poco rato se presentó el Guerrero, pálido y nervioso, manifestando que había oído el tiro, pero que no podía precisar hacia qué lado había sonado.

Que por la noche, y después de descubrirse el cadáver de Guerrero, en tono de broma, dijo que había que irse por la nequilla para no estar en el verano á la sombra. A las preguntas de la defensa dice que cuando sirvió al rey le condenaron por insultos á superiores á cadena perpetua, condena que después se le redujo á seis años. Que desde la casilla de la finca no podía verse dónde estaba el cadáver.

Se celebra un cargo contra el testigo y el procesado y no se ponen de acuerdo. Fernando Franco Manifiesta al interrogatorio del fiscal, que cuando habló con el Certero; después de oírse el tiro, éste estaba tranquilo.

Asegura que días antes le había dicho Guerrero que le iba á dar un tiro á Castro. Que cuando llegó Guerrero á la choza iba muy pálido y descompuesto.

Que á la mañana siguiente hizo que se disparara el retaco para cambiarlo de munición. A la pregunta de la defensa dice que, en contra de su carácter, estaba muy triste y sin ganas de comer.

Carmen Morillo Esposa de Fernando Franco, no añade nada interesante á lo dicho por los testigos anteriores. El Sr. Fernández A una pregunta de la defensa asegura que D. Eduardo tuvo una cuestión, con unos yerros, pero que no sabe más apesar de ser el muerto íntimo amigo suyo.

Leída su declaración, se dice en ella que el día del crimen pasaron los mencionados yerros por el camino donde apareció muerto Guerrero. Pedro Pérez La declaración de este testigo carece de importancia.

Tampoco apuntaron datos interesantes las manifestaciones de los testigos Antonio Corchero, porquero del Sr. Castro, y Faustino Librado. Antonio Romero En las diferentes contestaciones que dá á las preguntas de la presidencia y la defensa se contradice con la declaración que prestó en el sumario, por lo que se lee.

Antonio Fuentes Arriero de profesión; manifiesta á unas preguntas del fiscal que vió á Guerrero entrar en la cañada que no es camino de tránsito. Que vió á Curro el Certero cuando ya no había sal.

Que él no oyó disparo ninguno. A la defensa le contesta el testigo, que ignora si Guerrero le vió cuando se dirigía á la cañada. Francisco García Conocido por el Certero. Dice, á instigación del fiscal, que conoce al guarda Guerrero y que hace la arriera desde Palma á La Puebla, Constantina y Cazalla, y que atraviesa con frecuencia la dehesa de las Escaleras. Que la tarde del crimen iba con una carga de cerezas de Cazalla y que, como al obscurecer, se encontró con unos arrieros, á los que habló. Que poco después oyó un tiro, del cual vió el fogonazo.

Que al acercarse al sitio de donde partió el tiro, un hombre le apuntó con una escopeta; que el gríto diciendo que no le mata, y que el hombre, que era el Guerrero, le hizo hincarse de rodillas delante del cadáver y prometerle que no diría nada, pues de lo contrario, iba á pagar dos hombres para que lo asesinasen; que se fué á la choza de la dehesa delante del Guerrero. Una vez en la casilla, le preguntaron si había oído un disparo, manifestando que sí, pero sin añadir nada más por temor al Guerrero.

Que á la mañana siguiente el Guerrero volvió á repetir las amenazas y le entregó una manta azul que dejó en mitad del camino, y que volvió á recoger y á tirar al salir de la dehesa de las Escaleras. A una pregunta de la defensa dice que no vio la verdad en su declaración porque estaba aterrado.

En vista de estas contradicciones en que el testigo incurrir, se leen las declaraciones que prestó en el sumario.

El procesado se ratifica en las declaraciones que prestó la segunda vez en el sumario. Careo Se celebra entre el testigo y el procesado, y como no se ponen de acuerdo y se desmienten mutuamente, el presidente dió por terminado el careo. Rafael Pérez No añade nada á lo declarado por el testigo anterior. Se celebra otro careo, con el mismo resultado que los anteriores. Francisco Navarro La declaración de este testigo carece de importancia.

Juan Romero García No comparece y el secretario dá lectura á la declaración que prestó en el sumario. Terminada la prueba testifical, el presidente suspendió la vista hasta mañana á las doce y media.

Sección 3.ª—Causa seguida contra Eduardo López, por hurto. Representó al López el tetrado señor Andru. De fiscal actuó el señor Caleaño. Civil A instancia de la representación de una de las partes, suspendióse la vista señalada para hoy.

GÓMEZ CARRILLO

Procedente de Valencia llegó ayer á Sevilla nuestro corresponsal en París, el notable cronista D. Enrique Gómez Carrillo. Hoy publicamos unas impresiones de su llegada que ha trazado sobre la morsa de nuestra Redacción.

Gómez Carrillo, muy joven aún, se ha conquistado una reputación literaria, así por sus hermosas novelas como por sus artículos, abriendo paso hasta las avanzadas entre la nueva generación de escritores.

Las crónicas de Carrillo, escritas al correr de la pluma casi siempre, son leídas con verdadero encanto. Su estilo, de una sutura admirable, parece como que se desliza. Es una manera de hacer, dentro de su facilidad, difícil.

Apodérase Gómez Carrillo de la nota del día, y sin esfuerzo, como quien no hiciera nada, la extiende sobre el papel y la ofrece á los lectores admirados, en amena forma literaria. Es la habilidad del cronista.

ACCIDENTES DEL TRABAJO Carroero herido Hoy á las 14 y 30 ha ocurrido en la calle de Marqués de Tablantes un suceso que, por fortuna, no tuvo todas las tristes consecuencias que eran de temer.

El carroero, José Carrera López, dependiente de la casa de los señores Pérez, Sanz y C.ª, fabricante de yeso, trató de hacer andar á la mula del carro que dirigía.

El animal hizo entonces un movimiento brusco, tomando una dirección contraria á la que el carroero quería darle, y una rueda del carro alcanzó el pie derecho de José Carrera, dejando á éste en una situación desesperada.

Como es natural acudieron al lugar del suceso innumerables curiosos. Conducido el herido por un compañero y un guardia municipal en el mismo carro á la casa de socorro de la calle de Jesús del Gran Poder, el profesor de guardia, D. Rafael Ruiz, y el practicante D. Juan Ortega, procedieron á la curación de las lesiones siguientes:

Fracturas del tercero y cuarto metatarsiano del pie derecho y extensas erosiones que comprendían el talón. Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

El herido pasó á su domicilio en su mismo carro, en un estado relativamente satisfactorio. NUEVOS DETALLES DEL ROBO DE LA CALLE DE FRANCOS

En la jefatura de policía Continuando nuestra información, á las 14 del día de hoy nos personamos en la Jefatura de vigilancia de este Gobierno civil, preguntando al inspector Sr. Igea los últimos detalles de este curioso é interesante asunto.

Nos manifestó dicho señor que nada nuevo nos podía decir, pues acababa de ser llamado á la cárcel nacional por el juez que entendía en la causa, que es el del distrito del Salvador, D. Diego Dávila y Godoy. En la cárcel A ellos nos dirigimos inmediatamente, celebrando una breve entrevista con el señor Dávila, que se hallaba muy disgustado de la forma en que se habían practicado las diligencias por los señores que en ellas tomaron parte.

El Sr. Dávila había enviado diferentes recados al inspector de policía Sr. Igea, para que se le presentase á dar cuenta del atestado, y á poco se personó dicho funcionario, que conferenció largamente con el juez, poniendo en su conocimiento cuantas diligencias se habían llevado á efecto, como asimismo el resultado de éstas.

Constituido el juzgado, comenzaron las comparecencias, retirándose de la cárcel para visitar á la señorita Concepción Marin, novia del procesado y recoger sus impresiones. En la plaza de Calderín En el núm. 7 de esta plaza tiene su domicilio, como ya hemos dicho, la novia de José Crespo, Concepción Marin.

La casa tiene muy modesto aspecto. El piso bajo lo ocupa un establecimiento de bebidas. Junto á la puerta de entrada se halla otra de reducidas proporciones, y en su dintel se presenta una estrecha escalera que conduce á los departamentos de que se compone el piso principal.

El de la izquierda se halla ocupado por la familia de Marin, y el aspecto de aquella vivienda produce una grata impresión de honradez y laboriosidad. En una habitación de reducidas dimensiones, con vistas al mercado de la Feria, se encontraba Concepción Marin, acompañada de su madre doña Teresa Ruiz, de su tía doña Dolores Marin y de sus tres hermanas, agraciadas jóvenes de modesto y honrado aspecto.

La sala se halla amueblada asimismo con modestia, componiendo su ajuar una cómoda de caoba, sobre la que se halla colocada una imagen de la Virgen de los Dolores, una mesa de costura y una máquina de coser y algunas sillas.

Al frente de esta sala se halla una puerta que dá entrada al dormitorio de Concepción Marin, ocupándolo dos camas de hierro, á ambos lados, de la pertenencia de Concepción y de su tía Dolores, una cómoda de igual clase que la anterior y un bonito ropero de un solo cuerpo.

Algunas estampas con imágenes de santos adornan las paredes de las dos habitaciones. Concepción Marin y sus hermanas se ocupaban en labores propias de su oficio de modistas en el momento en que llegamos, dispándonos una bondadosa acogida.

Concepción Marin es una joven muy guapa, de rostro expresivo, en el que se reflejan la pena y los sufrimientos que desde ayer padecer tiene una figura distinguida, y se expresa con gran facilidad, demostrando poseer una dote vulgar ilustración. Con los ojos llenos de lágrimas nos hizo la relación de los hechos.

A las 22 del día de ayer se presentó en su domicilio el inspector de policía Sr. Igea, acompañado de varios agentes del mismo cuerpo, exponiéndole el objeto de su visita y las causas que la motivaban. Concepción Marin quedó muda de sorpresa, sin que su razón pudiera explicarle bien lo que escuchaba sus oídos.

Su novio, á quien profesa extremado cariño, era, en su concepto, incapaz de cometer el robo de que se le acusaba. El señor Igea insistió, y dijo á Concepción que tendría que ir á la cárcel si no declaraba cuanto supiera sobre el particular.

Concepción fué víctima entonces de un fuerte ataque de nervios que la privó del habla por algunos instantes. El Sr. Igea prodigó entonces á la joven frases de bondad; ésta condujo al inspector á su dormitorio, y abriendo el ropero donde guardaba sus prendas de uso, puso de manifiesto los cajones del mismo y cuantos efectos guardaba en ellos.

El Sr. Igea fué amontonando en el suelo las prendas que á su juicio, procedían de la casa robada, y formando con ellas un voluminoso paquete, las envió á la Jefatura. Entre los objetos intervenidos se hallaban algunos de la exclusiva propiedad de Concepción, y apesar de haber hecho las objeciones del caso, pasó todo ello á la prevención civil.

Practicadas estas diligencias, marcharon los policías de nuevo á la Jefatura, donde continuaron los procedimientos de que en nuestros números anteriores dimos cuenta. La familia Marin quedó en el estado que es de suponer. Concepción Marin no cesa de llorar y lamentarse de lo ocurrido; con toda su alma decía esta tarde que su amor á José Crespo, es más intenso que nunca, por lo mismo que la fatididad pesa sobre él de manera tan abrumadora.

ro también recomendó á los católicos la lucha política; y, como en todas partes, quienes apañaran la denominación de católicos, negándose título á quienes no piensan como ellos, son quienes menos respetan los poderes constituidos.

Claro está que ambas recomendaciones son incompatibles. En el fondo de la cuestión no hay más que la antigua competencia entre los poderes civil y espiritual.

Ganada la batalla por el poder civil, Roma intentó siempre inutilizar la obra de los pueblos dándose constituciones por su propia voluntad.

Roma vióse auxiliada por algunos gobiernos que faltaron á sus deberes, y aprovechó sus debilidades para mermar los derechos del Estado.

Hoy mismo amparáanse los clericales en Francia nada menos que con la famosa declaración de los derechos del hombre, obra de la Revolución francesa, como se amparan aquí en el primer párrafo del artículo 11 de la Constitución, prescindiendo del segundo.

Estos párrafos contradictorios débense á la debilidad de los gobiernos. Su argumento viene á ser éste: ¿Existe la libertad de asociación?

Pues tenemos derecho, asociémonos como se nos antoje y para lo que se nos antoje, y siendo lógica la deducción, cualquier día la alegarían para asociarse y constituir regimientos armados.

La tendencia es esa. Por algo se denomina la milicia de Cristo. En cambio, ese mismo derecho de asociación antojáseles obra del demonio cuando otros lo utilizan, especialmente los liberales.

El proyecto de Valdeck y Rousseau sólo tiene el alcance de restablecer los derechos del Estado, que vulneran los enemigos de la República.

La lucha continuará. Lo que ahora haga Francia no será definitivo. Llegará día en que lo sea.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) El obispo de Barcelona. Madrid 16 (15)

URGENTE No hay nada acordado todavía respecto á la provisión del obispado de Barcelona. Combinación de gobernadores. Madrid 16 (15)

URGENTE Esta noche se ultimará la anunciada combinación de gobernadores. Se firmará mañana. Figuran en ella los gobiernos de Canarias, Valencia y otros dos.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) París 16 (15)

URGENTE La prensa de la mañana se ocupa preferentemente de los debates sobre las congregaciones religiosas. Los diarios conservadores atacan el proyecto. Los radicales lo creen demasiado tímido.

VAPOR ITALIANO EMBARRANCADO

(POR TELÉGRAFO) Vezir 16 (16)

Acabo de tener noticias de que en la playa de Torrenueva, frente á Castellón, de este término, ha embarrancado el vapor italiano Amisicizia, sin que se haya podido comunicar con él.

Ignórase, por lo tanto, toda clase de detalles del accidente. Salgo para dicho puerto, y á mi vuelta enviaré información completa de lo ocurrido.—Guerra.

ABUSOS DE UNA DIPUTACIÓN

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (15)

URGENTE El Sr. Ugarte ha nombrado al señor Bahamonde, oficial mayor del Ministerio de la Gobernación, delegado especial para inspeccionar y corregir los abusos de la Diputación provincial de Toledo. Después irá á Toledo el Sr. Ugarte.

En lo que consisten los abusos Toledo 16 (12-30) Se asegura que son escandalosos los abusos que se han cometido en esta Diputación á la sombra de la Beneficencia provincial.

Dichos abusos encierran grandísima gravedad, siendo numerosos los chanchullos que van descubiertos. Diferentes cantidades que figuran en el presupuesto de la Diputación, no se invierten en la compra de mercancías para surtir los establecimientos benéficos, como o debiera hacerse.

Las Hermanas de la Caridad recibieron dinero para comprar sus numerosas raciones de carne, y en cambio se dá el caso de que en el Asilo de San Pedro se destinan 23 kilos de pan para 392 asilados.

Se surte el aludido establecimiento con tanta equidad, que para 17 Hermanas que lo administran, se compran seis kilos de pan. Mientras el director, administrador y el capellán disponen de muchas habitaciones, los asilados viven hacinados en locales inmundos, y se les instalan los dormitorios en la capilla del cementerio, donde todavía se conservan las lápidas de las antiguas sepulturas.

Para alumbrar el comedor del Asilo de San Pedro, donde se reúnen 150 comensales, sólo existe cinco lámparas eléctricas de 10 bujías.

TELEGRAMAS

LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) PERIÓDICOS DE LA MAÑANA El Liberal Las congregaciones religiosas. Madrid 16 (10-20)

El fondo de EL LIBERAL titúlase Las congregaciones religiosas, y se ocupa de la disensión en la Cámara francesa. El asunto tuvo á manera de prólogo la carta que el Papa envió á Richard expresando el Papa la confianza de que no intentaría Francia herir los sentimientos religiosos.

Estas palabras las consideraron unos como amenazas de ruptura de relaciones y otros como la intención del Papa de imbuirse en las notas de Francia, y otros como que el Papa sólo trataba de defender las asociaciones religiosas.

Esta última opinión—dice EL LIBERAL—que parece ser la más sensata, no obstante poco común. Se recordará que las congregaciones tomaron parte activa en la lucha política y que se apropiaron en pocos años grandes riquezas.

Dadnos de todo esto que, habiendo contado con tiempo sobrado para tamañas extralimitaciones, el gobierno francés no ha adoptado las necesarias medidas de defensa. Ciertamente el Papa recomendó que se obedecieran los poderes constituidos. Pa-

El férozo era conducido en una soberbia carroza de ocho caballos.

Detrás del carro fúnebre iban las coronas del Senado y varios coches llenos de coronas.

AGITACIÓN CARLISTA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (15)

URGENTE El ministro de la Gobernación ha manifestado que continúa la agitación carlista, y, por consiguiente, que siguen las precauciones contra ella.

EL PRÓXIMO INDULTO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (18-15)

URGENTE Con motivo de la boda de la princesa de Asturias, se concederá un indulto á los prófugos y desertores de quintas anteriores.

LA GUERRA DEL TRANSWAAL

(POR TELÉGRAFO) El avance de los boers Londres 16 (14)

URGENTE A causa del avance de los boers en la colonia del Cabo, la Cámara de Comercio del puesto de Elizabeth vióse obligada á tratar de los medios de defensa.

Destacamentos boers Londres 16 (14)

URGENTE Varios destacamentos atravesaron la línea del Norte de Kronstand.—R. Un relato de Kipling Londres 16 (13)

URGENTE El célebre escritor inglés Kipling, hoy tan en boga, refiere que pasaba, en compañía de varios oficiales, cerca de una granja boer, cuando sonó una detonación.

Uno de los oficiales entró en la granja, viendo salir por la puerta falsa á algunos jinetes. Registrada la finca, fué encontrado un muchacho debajo de una cama. Intervino otro oficial, ordenando al boer que montara á caballo. Hizolo así, creyendo que le perdonaban, y salió de la granja. Cuando se alejaba, los oficiales, puestos en línea, dispararon contra él, matándole.

LA situación de Pretoria

(POR TELÉGRAFO) Londres 16

La situación política de Pretoria es la siguiente: Después de las siete de la noche las autoridades inglesas impiden la circulación por las calles, multando á los contraventores con 250 pesetas.

Un austriaco fué multado con 2.500 pesetas por vender una botella de aguardiente. Al dueño del Hotel Alemán multósele porque un huésped ocultó un revólver en el jardín del hotel.

Las autoridades fijan los precios á los comerciantes, á quienes se los multa con 1.250 pesetas si venden á precios superiores de los fijados. Prohibiéndose toda reunión de más de seis personas. En el sitio en que se celebraba una boda entró una patrulla de ingleses, apriisionando y maltratando á los novios y convidados.—R.

INCENDIO EN OYIEDO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (17-15)

URGENTE En Oyiedo se ha incendiado una casa en la calle del Rosal, propiedad de la viuda del Longoria. Propagóse á la casa inmediata, se localizó el terrible elemento, evitándose que ardiera toda la mañana. No ha habido desgracias personales.

HUELGA EN GIJÓN

(POR TELÉGRAFO) Gijón 16 (15)

URGENTE Los fogoneros de los buques surtos en el puerto han hecho causa común con los huelguistas y descargadores, extendiéndose á los demás oficios. Adoptanse precauciones.

LOS TRANVÍAS DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (19-20)

URGENTE Témesse que esta noche ó mañana se declaren en huelga los empleados de los tranvías. El gobernador ha tomado precauciones. En la calle de Serrano hay bastante fuerza de seguridad.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (17)

URGENTE Interior... 70'65 Fin... 70'65 Carpetas provisionales, interior... 70'45 Exterior... 77'60 Amortizable... 00'00 Amortizable nuevo... 91'85 Cajas viejas... 84'50 Cajas nuevas... 70'40 Aduanas... 006'00 Filipinas... 00'00 Banco... 500'00 Tabacos... 352'00 Cédulas, 5 por 100... 000'00 París... 346'80 Londres... 336'80

ENTIERRO DE BALAGUER

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (16-30)

URGENTE Se ha verificado el entierro del ilustre escritor y académico don Víctor Balaguer. El entierro ha sido una solemne manifestación de duelo.

Han asistido casi todos los hombres políticos, literatos, artistas y periodistas de Madrid. Han presidido el duelo los Sres. Silveira, García Alix, Maluquer, Sánchez Pérez.

DE LA MAÑANA DE HOY

TELEGRAMAS BRUTAL SUICIDIO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (18-50) En el parador de Santa Casilda, un huésped de oficio zapatero, al que se le cree demente, encerró en su habitación y dióse con dos navajas grandes cortes en los brazos.

Viendo que no conseguía matarse, cogió una hacha y dióse varios tajos en la cabeza. Al entrar en la habitación los dependientes, halláronlo tendido en el suelo a medio de un charco de sangre, no habiendo podido declarar por estar agonizante a consecuencia de la terrible hemorragia.

Llámanse Francisco Montenegro, tiene 53 años y es natural de Bonadán, provincia de Lugo.

EL AERONAUTA PEETERS (POR TELÉGRAFO) Hallazgo de su cadáver Cádiz 16 (16-40) La guardia civil del puerto de Conil comunica al gobernador que en aquellas playas ha aparecido el cadáver de un hombre.

Se supone que sea el de Alberto Peeters, el aeronauta que salió de Cádiz el día 25 de Diciembre en su globo España.

Desde el día en que hizo su ascensión no se había vuelto a tener noticia alguna de Peeters.

Sólo un pescador refería que lo había visto en las playas de Chipiona. En unas viñas próximas a dichas playas habíase encontrado una americana conteniendo una cartera que se creía de la propiedad de aeronauta.

EL CADÁVER DE QUE HORA SE DA CUENTA aparece con el rostro destruido por los golpes de mar. Hallóse abrazado a un salvavidas sin rótulo. Viste camiseta interior de lana blanca y chaleco negro, y calza brodequines ingleses.

Mide el cadáver metro y medio y es de buena musculatura. El pelo es rubio. Las señas todas coinciden con las de Peeters.

La noticia ha producido muy penosa impresión, porque el aeronauta se había captado muchas simpatías. Zaldúa.

MAS ABUSOS EN TOLEDO (POR TELÉGRAFO) Madrid 16 (18-15) URGENTE Hoy marchado a Toledo el oficial mayor del ministerio de la Gobernación, señor Bahamonde, para girar la visita de inspección acordada en las sesiones de aquella Diputación provincial.

El Manicomio de Toledo es otro de los establecimientos donde se cometen escandalosos abusos. Montones de paja y de centeno suplen las camas.

En el Hospital de la Misericordia las muchas deficiencias son originadas por la indolencia del presupuesto.

Forma contraste tristísimo el majestuoso palacio de la Diputación y las modestas casas de la Beneficencia, en las que se respira verdadera miseria.

La sesión de la Comisión provincial la presidió el gobernador.

El Correo

URGENTE El fondo de El Correo se titula Amencia carlista, consta de tres párrafos, en los que dice que la dicha amenaza sofocada toda la atención pública, y en caso de que se tradujeran en sucesos de violencia, haríamos inmenso daño.

La Gaceta

Madrid 17 (1). La Gaceta publica una orden de Hacienda resolutoria de recurso de alzada interpuesto por los secretarios de sala de la Audiencia de Granada contra el fallo de la Delegación de Hacienda de la provincia, que negó el derecho a bonificación de 25 por ciento de cuotas que por contribución industrial debían satisfacer.

EL ROBO DE LA CALLE DE FRANCO

Hasta hora muy avanzada de la tarde anterior continuó en sus diligencias el juzgado, constituido en la sala destinada para estos casos en la cárcel.

José Crespo prestó declaración ante el digno juez del distrito del Salvador, señor Dávila.

No pretendemos quebrantar poco ni mucho el secreto del sumario, pero tenemos noticias para presumir que, interrogado con habilidad por el digno juez Sr. Dávila, Crespo confesó que, efectivamente, había regalado a su novia Concepción María algunos de los efectos hallados en su domicilio e incautados por el Sr. Igea; que estos efectos se hallaban apuntados en diferentes partidas y a nombre de distintas personas, y aun en el suyo propio, en los libros que posee la casa para anotar la salida de los géneros, y que todo ello lo había efectuado de una manera legal y conforme a la costumbre establecida en las casas de comercio.

Respecto a las cantidades prestadas por él a diferentes personas, añadió que pertenecían a su propiedad y eran producto de su sueldo y de algunas operaciones de venta de cereales llevadas a efecto.

Su correspondencia con el Acuña se halla también justificada, según dice, pues se trata de un amigo íntimo a quien favoreció en varias ocasiones, y con el que sostenía relaciones comerciales.

Y por último, terminó protestando del hecho que se le imputa con el nombre de robo, afirmando que jamás dejó de ser honrado.

Una vez prestada declaración, el Sr. Juez ordenó se levantara la incomunicación que sufrían los hermanos José y Miguel Crespo, quedando este último en clase solamente de detenido hasta tanto se aclarasen los hechos.

Hay continuará el Sr. Dávila la práctica de diligencias, citando a su despacho a todos los individuos cuyos nombres figuran en las relaciones ya publicadas y que hayan tenido más o menos directa relación con el asunto.

Es muy posible que, de no existir cargo alguno contra él, sea puesto hoy en libertad Miguel Crespo, hermano del procesado.

Concepción María, novia de José, se hallaba enferma anoche de resultados de las emociones sufridas, mostrando gran alegría cuando uno de nuestros redactores le comunicó que su novio había sido puesto en comunicación.

INGLESES Y BOERS Proposición de arbitraje Londres 16 (12-30) Corre el rumor de que en el Consejo de ministros del viernes examinará la proposición no oficial de una potencia respecto al arbitraje para poner término a la guerra del Transvaal.

Caso de que el gobierno inglés la acepte, tomará la iniciativa Holanda, presentando oficialmente la proposición.—R.

Derrota de los ingleses Londres 16 (18) Entre Bronkhorst y Spingkop los boers han capturado un convoy compuesto de doce carros.

Defendió un destacamento de 22 ingleses. De éstos resultaron dos muertos y once heridos.—R.

TEATRO DEL DUQUE

El señor Joaquín.—Comedia lírica en un acto y tres cuadros, de D. Julián Romea, música del maestro Fernández Caballero. El público de Sevilla, que ya conoce otras varias obras de Julián Romea, no había visto aún representar El señor Joaquín, comedia que tuvo brillante éxito en la Corte y que la compañía del teatro del Duque estrenó anoche.

Comedia lírica llama su autor a la obra, y en ella puede decirse que hay de todo: escenas de juguete, notas sentimentales y toques de cuadro de costumbres.

El público se mostró incierto en el primer cuadro, pero fue poco a poco entrando en la obra, donde los personajes tienen en ocasiones frases oportunas que demuestran el conocimiento que, como es natural, debe poseer Julián Romea, de los recursos del teatro y de los personajes que intervienen en la acción.

Gustó mucho toda la obra y se oyó con deleite la sentida abogada fácil que enta Trini, procurando dominar los sentimientos que agitan su alma de niña inexperta y enamorada, al ver que Manuel la abandona para siempre, y conociendo que la permanencia de él en su casa es imposible.

El público aplaudió esta última escena e hizo repetir la abogada, que es preciosa y recuerda las delicadas de Rosalía de Castro en la letra.

La música, del maestro Fernández Caballero, es en este último número donde más se hizo digna de caluroso elogio.

En su ejecución distinguieron la señorita Rodríguez, la Quicuiti acentuó algo su papel en el primer cuadro, dicho sea en honor de la verdad, y el Sr. Cerbón, a quien el público no acostumbra a ver en papeles serios, estuvo en carácter y acertado.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE UN MINISTRO Un ministro ha declarado que, digan cuanto quieran altos personajes, estas Cortes, malas ó buenas, unidas ó descompuestas, serán las últimas de la regencia.

Tengo por indudable—dice—que la reina dejará a su hijo fitegro el problema de convocar los comicios.

Las Cortes no se reunirán antes de Mayo; entonces presentaremos presupuestos nuevos y serios, cumpliendo algunos compromisos principales adquiridos ó incumplidos.

No se oculta al gobierno que la mayoría es escasa, habiendo cuarenta diputados en plena rebeldía.

En tales condiciones puede asegurarse que nadie tiene verdadera mayoría en las actuales Cámaras; no obstante, presentaremos nuestra obra económica. ¿Qué sucederá?

Tiene la palabra Silvela. Para contener discursos y autorizar combinaciones que den por resultado la posibilidad de legalizar la situación económica, entiendo patriótico procurar hacer el partido conservador con todos los elementos, incluso Romero; pero nada puede intentarse sin beneplácito y la intervención personal de Silvela.

¿Estará este dispuesto a realizarlo? Caso de que fracasara esto, intentaría todo: concentraciones, conglomeraciones, lo que sea, antes de disolver las Cortes y convocar otras.

ASILO DE SAN FERNANDO Un rumor grave Llega hasta nosotros un rumor que tiene verdadera gravedad.

Se nos dice que unos quince niños han sido expulsados del Asilo de Mendicidad de San Fernando sin motivo alguno que lo justifique, como no sea la protesta formulada por aquellos ante ciertos abusos que, según se nos dice también, se vienen cometiendo en el indicado centro de beneficencia.

LA REINA VICTORIA GRAVE

FOR TELÉGRAFO Paris 16 (12-20) En Bruselas insisten en afirmar que la reina Victoria está enferma de cuidada.

Témese que la dolencia sea precursora de un término fatal. Díjase de las referencias de la prensa de Londres, negando este hecho y anunciando el viaje de la reina a Cherburgo.—C.

EL ALCALDE DE BUENOS AIRES

Recibimiento que se le prepara Cádiz 16 (20) Mañana es esperado el vapor Alfonso XIII, que conduce al alcalde de Buenos Aires, el cual viene a hacer entrega a la reina regente, en nombre de aquella ciudad, del jarrón simbólico tallado por Mariano Benlliure.

Al distinguio viajero se le prepara aquí un entusiasta y suntuoso recibimiento. Cuando fondee el buque irán a bordo el alcalde, el gobernador civil y una comisión de concejales.

En el muelle será recibido por los demás concejales y las otras autoridades. Se cree que permanecerá aquí tres días.

Se alojará en el Ayuntamiento. Al efecto se trabaja activamente para decorar las habitaciones que han de servir de dormitorio, cuarto-toileto, despacho, sala de recibir y comedor, así como la que se destina a la servidumbre.

El alcalde será obsequiado con un té, un banquete y un concierto. Estos actos se celebrarán en el Ayuntamiento. Además se organizarán excursiones y visitas a los astilleros y al Arsenal, y acaso también a las más acreditadas bodegas jerezanas.—Zaldúa.

Llegada del alcalde de Buenos Aires Cádiz 16 (21-20) Se ha recibido un cablegrama de las Palmas, anunciando que el transatlántico Alfonso XIII saldrá de aquel puerto a la una de la madrugada, llegando a Cádiz al amanecer del viernes.

Se ha desistido de hospedar al alcalde de Buenos Aires en el Ayuntamiento. Se hospedará en el Hotel de Francia, en el departamento que ocupó el príncipe Alberto de Alemania, que está decorado lujosamente desde la fecha que estuvo en Cádiz el mencionado personaje.

La noche que llegue le obsequiarán con una serenata las bandas de los regimientos aquí de guarnición. Se ha pedido al capitán general del departamento que ceda la falda de vapor a su servicio para traer a tierra a la autoridad argentina.

El Ayuntamiento ha desistido, por falta de tiempo, de decorar por su cuenta las habitaciones que va a ocupar el alcalde americano. El vecindario de Cádiz iluminará los balcones y el comercio hará una exposición extraordinaria en sus escaparates.

En la fachada del ayuntamiento se hace una soberbia instalación para iluminarla eléctricamente. Reina grande entusiasmo.—Zaldúa.

Religiosas Santos del día San Antonio abad y ef. y Santa Rosalina vg. y monja cartujana. El Jubileo Se gana en la parroquia de San Miguel.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Explosión en Barcelona Madrid 16 (12-30) Telegrafían de Barcelona que, al pasar hoy fuerzas de artillería de montaña por el paseo de Gracia, hicieron explosión dos proyectiles que iban en los arzones.

Produjose un pánico grandísimo, sin resultar desgracias. Fuente en el Manzanares Madrid 16 (12-30) La ceremonia oficial de colocar la primera piedra del puente sobre el Manzanares se celebrará el mismo día de la boda de la princesa de Asturias.

Dicha obra consistirá en un tramo de acero de cincuenta metros de longitud. El presupuesto asciende a la cantidad de 316.000 pesetas.

Abusos incabables

URGENTE Los diputados provinciales señores Peláez y Bocheffini, visitantes de Hospitales, al visitar el de San Juan de Dios han presentado una denuncia al juzgado de guardia contra el contratista de la leche de este establecimiento de beneficencia.

Al ser analizada la leche en el laboratorio, resultó que cada litro contenía 940 gramos de agua por 60, faltándole graso y descremada por exceso de agua y sin contener ningún principio nutritivo.

Ya anteriormente se habían descubierto otros abusos, tales como encontrar cántaros de doble fondo llenos de agua. Con este motivo se rescindió el contrato, volviéndose a entregar al mismo contratista por carcer Madrid de un industrial que se comprometiera a facilitar diariamente los quinientos litros de leche que eran necesarios.

Toisón vacante Madrid 16 (22-30) URGENTE El toisón vacante por la muerte de Martínez Campos dióse que se concederá al señor Pidal.

El obispado de Barcelona Madrid 17 (1) URGENTE Los catalanes hacen gestiones para que sea nombrado obispo de Barcelona el cardenal Casañas.

Firma de Guerra Madrid 16 (16) En la firma de Guerra se confía el mando del regimiento de reserva de Astorga al coronel Orozco.

Para el mando del batallón de cazadores de Alfonso XII se ha designado al teniente coronel Fonsdeviela.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) El dique de Subic Palma 16 (12-30) La comisión provincial ha acordado pedir el dique flotante de Subic para el puerto de Palma.

Rec de muerte.—El propietario de El Nervión. Vitoria 16 (12-50) Las autoridades de todos los órdenes y la prensa han telegrafiado a la reina solicitando el indulto del Sr. Labastida.

En Bilbao ha fallecido el propietario del periódico El Nervión. El director del Banco de Alicante Alicante 16 (14) Ha fallecido el director de la Suncursal del Banco de España en esta capital.

Hijo al río Vitoria 16 De Vitoria dicen que se ha encontrado el cadáver de la madre que arrojó al río sus hijos.

Cada vez es mayor el misterio en lo sucedido. Afirmar muchos que la víctima jamás padeció ataques de locura, aunque otros afirman que, aunque los padeció en distintas ocasiones, nunca se mostraron de manera alarmante.

Se añade que el mismo día de la tragedia la mujer se confesó.—H.

EXTRANJERO Recepción de Cardenales Roma 16 Con motivo de la solemnidad habitual del año nuevo el Papa ha recibido a los Cardenales.

No se han pronunciado discursos. El Papa se lamentó del giro que ha tomado la cuestión religiosa en Francia. Salicidio de Coquard Paris 16 Se ha confirmado que Coquard se suicidó colgándose de una cuerda.

El juzgado instruye las diligencias pertinentes al caso. A los salvadores del Rusia Paris 16 El gobierno concederá cruces de la Legión de honor a diez marineses que se distinguieron en el salvamento del vapor Rusia.

Combinación de gobernadores

(POR TELÉGRAFO) El Gobierno de Sevilla Madrid 17 (1). URGENTE El ministro de la Gobernación me ha dicho que la combinación de gobernadores que formará hoy la reina, comprende las provincias de Sevilla, Murcia y Palencia.

También está incluido Canarias. Excepto uno de los candidatos, los restantes no son actualmente gobernadores. Se ha negado a decirme ningún nombre. Pero serán designados algunos de los actuales jefes del ministerio, tal vez Betegón y Careoba.

Me ha dicho también el ministro que esta combinación servirá de base para otra en el alto personal del ministerio.

EL INDULTO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 17 (1). URGENTE El indulto que se dará para solemnizar la boda de la princesa de Asturias alcanzará también a los delitos de prensa y a otros de menor cuantía.

Cartera de Sevilla

SUBASTA Por acuerdo del albañal y administrador de la testamentaría de D. Ramón del Toro y Sánchez (q. e. p. d.) se saca a pública subasta el negocio de préstamos sobre muebles, alhajas y otros efectos, establecidos en esta ciudad en la casa calle Quintana, número 23, señalándose para la celebración del acto el día 24 del corriente mes y año, a las dos de la tarde, en la Notaría de don José M. Rey y Delgado, calle de San Eloy número 22, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones para la subasta.

Sevilla, Enero, 16-1901.—Antonio del Toro y Sánchez.—Ramón G. Sicilia. Por la compañía del teatro Principal de Cádiz se está ensayando para poner en escena el sainete lírico de D. Sebastián Alonso, y música de D. Emilio López del Toro, La Macarena.

El estreno se verificará en breve. Ha tomado posesión de la Sr. D. Eulogio Camacho y Urbano. También han comenzado a ejercer sus cargos los notarios D. José Belascoain, trasladado de Pamplona, y D. José Apunte, de Huelva.

Se encuentra en Sevilla el antiguo periodista madrileño D. José Pardo Gómez. El último número de Nuevo Mundo es verdaderamente notable.

A San Antón, portada en cromo, por Mota; Los bomberos de Madrid, información; El obispo Dr. Morgados; La catedral de Liérganes; Paisaje nevado, plana artística; La sociedad de conciertos de Madrid; Locura de amor, por Marín; Crónica, por Zeda; Madrid alegre, por Taboada; El general Marín; Teatro Eslava, Polvorillas; La cuesta de Enero, por Soriano; Mudanza; cuento, por Limendouz y Pedrero; Las castañeras; Los mareadores de cabezas, por Grolizard; charadas, apellidos, geroglíficos, pensamientos, cantares y cuatro páginas de folletín encuadernable.

CONTRA los TOS Pildoras, Jarabe y Pastillas de San Blas del Ldo. Lemus

PIANOS Los sin rivales de Ortiz & Cussó, de fabricación española y otras mareas; melodiums reparaciones, incluso los de manubrio; afiancaciones, cambios y alquileres.—Tegerina Hermanos, Francos 28.

Mosaicos los más baratos y mejores son los de Manuel Conde. Pidanse catálogos y precios. Gdief, 95 y 97.—HUELVA

Enero Gran fábrica de muebles movida a vapor de SIMON MARCO 17 Especialidad en camas de madera de todas clases.

Tarifa, 8 Sevilla. A. Lerate GÉNOVA, 55 Almacén de música

PIANOS BALBONTIN Grandes Destilerías de Anisados de VINO Feria 100 y P. Malaver 29 y 35 ESPECIALIDADES: Triple anís 52 grados, Gay Lussac, 26 pías. arroba. Complete en clase con los muelles de Casalla.—Ginebra especial 52 grados, Gay Lussac, 22 1/2 pías. arroba.—Sp. remon. muest. tras 4 quilon las pías. A los principiantes de la clase se les conceden precios y condiciones especiales.

Espectáculos Funciones para hoy TEATRO SAN FERNANDO.—El Director general.—Los Monigotes.—A las ocho y media. TEATRO DEL DUQUE.—A las 7 y tres cuartos, El Guitarico.—A las 8 y tres cuartos, La fiesta de San Antón.—A las 10, El señor Joaquín.—A las 11 y cuarto, Juanilla. Imprenta de EL LIBERAL, García Viqueza, 30, Sevilla

Pedid los Amontillados

LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMEQ

DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1730

Puntos de venta en Sevilla: VENTA ANTIGUA DE GUADARA, Manuel Ruiz; ALMACÉN DE VINOS, Robustiano Gómez, Varflora, 1; BEBIDAS, Angel Gutiérrez, Mercaderes, 26.

En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

BAZAR ESPAÑOL TETUAN, 39

Completo surtido en objetos de fantasía y arte, propios para regalos. Perfumería, artículos de piel, bisutería, relojes, lámparas, novedades de París, Viena, Berlín y Londres.

Tetuán, 39 FRANCISCO ORTIZ

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35.-MADRID

Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.



CAPOTES

IMPERMEABLES

para paisanos, militares y niños, ve los que vende garantizados

La Cruz Roja

17, VELAZQUEZ, 17 SEVILLA

GRAN TINTORERÍA Á VAPOR Casa fundada en 1852

E. Adema y C.ª, sucesores de Tastet Escritorio y Fábrica, Basán, 8.-Suersal, Cerrajería, 3 SEVILLA

Especialidad en limpiar en seco sobre trajes de caballeros, señoras y niños. Blanqueo de cobertores de lana y algodón. Tintura en negro y en colores, sobre seda, lana, algodón, trajes y telas de muebles. Limpieza de guantes. Blanqueos y tinturas en negro y en colores, sobre plumas para sombreros.

PRECIOS MÓDICOS

Muy Interesante

Chocolate de Astorga marca NUEVO MUNDO

SE GARANTIZA SU PUREZA

Fabricante: Hijo de G. Sarmiento

Depósito para la venta: Confitería de la Puerta de Triana, esquina á la de Zaragoza, y en los principales ultramarinos Representante en esta capital.

D. Eduardo Gallardo, Alameda de Hércules, 4

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de

Vapores Transatlánticos entre Sevilla y New-York

Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés de 3.600 toneladas

Mark-Lane

clasificado en primera clase en el Lloyd Inglés, saldrá de este puerto el 22 del corriente mas.

Admite carga. Para fletes y demás pormenores, Aduana 35.

NOTA. Admite carga con conocimiento directo para CHICAGO, BUFFALO y otros puertos de los Estados Unidos

COMPANÍA GALLEGA DE NAVEGACIÓN Servicio quincenal entre Sevilla y Burdeos y puertos intermedios El vapor español

Vesper

Hegará á este puerto y saldrá el 17 del actual, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes: CARDENAL GONZÁLEZ, 12.

La Ibérica

CASA FUNDADA EN 1862 Camisería y Géneros de Punto JOAQUÍN PEDREGAL

Sierpes 81 (esquina á la de Gallegos).-Sevilla

CHACINA DEL JABUGO de SÁNCHEZ Y ROMERO

35, Encarnación, 35, junto á la Venera

Estacaca únicamente expando cincina de la antigua y acreditada por D. Rafael Sánchez Romero, donde todos los cordos que se sacifican son reconocidos por persona competente, según puede verse por certificado.-Elaboración osmorada en sus cubulidos y jamales.-Ventas al por menor y mayor.



Rioja Claret Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO

ÚNICO DEPÓSITO EN SEVILLA

NICOLAS GOMEZ RULL

ABADES, 12

BAZAR SEVILLANO

CRISTALERÍA de Bohemia en diferentes estilos. PORCELANAS de Sajonia de todas clases. PAYENCE Mayólica y Ferracotta. LOZA en vajillas y juegos de lavabo. LAMPÁRAS para el alumbrado por gas y electricidad. ARTICULOS de piel y objetos de viaje. PLATA Christofle y plata alemana en centros y servicios para mesa.

RELOJES de pared, bolsillo y sobremesa. JUGUETES finos de todas clases.

PERFUMERÍA de todas las mejores marcas. BASTONES, Abanicos, Sombrillas y Paraguas.

BRONCES y objetos de arte para regalos y constantes surtidos de novedades de los primeros centros productores del mundo.

Sevilla: Tetuán, 10 y Suersal, Sierpes, 48 y 50

PRECIO FIJO

Cognac Vergara

CASA FUNDADA EN 1865

POR DON JUAN VICENTE VERGARA

Jerez de la Frontera

Pídase esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España

ROYAL MAIL

Steam packet company

España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

MALA REAL INGLESA

MAGNÍFICOS VAPORES

para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario)

Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa

Para más detalles dirigirse: En MADRID, al Sr. D. J. Garrosto, 18, Alcalá, 18, edificio de La Equitativa. En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellães, 31. En OPORTO, á los Sres. Wm. et Geo. Tait, Rua do Infante don Henrique, 23. y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 18, MOORGATE STREET, 18 LONDON

FRANCISCO BONILLA

FABRICANTE EN AGUARDIENTES

Cazalla de la Sierra

Especialidad de la casa: NECTAR DE LOS DOS AMIGOS. Para pedidos en Sevilla, D. Enrique Bajudon Gutiérrez. NOTA.-Precios y condiciones se facilitan á quien los desee.

GRAN VAQUERIA DE SALVADOR MANZANARES

ORFILA, 6.-SEVILLA

Esta vaquería ofrece al público leche de inmejorable calidad en orden á la salubridad é higiene garantidas por la dirección técnica y constante inspección de sus vacas por el conocido veterinario de esta localidad D. Federico Rodríguez.

Dentro de corto plazo el público podrá encontrar en dicho establecimiento leche filtrada y esterilizada, así como cuantos adelantos reconoce en la actualidad la higiene moderna.

SEVILLA, ORFILA, 6

Lo saben las madres: la salud de los niños

es la EMULSION ESPINAR

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y Sosa

Este medicamento, tan conocido y estimado de las madres por sus grandes virtudes curativas en el ESCROFULISMO DE LOS NIÑOS, RAQUITISMO, ANEMIA, AFECIONES DEL PULMÓN, IMPOTENCIA Y DEBILIDAD GENERAL, ha adquirido por su esmerada elaboración y ECONOMÍA en el precio, la fama de que hoy goza.-Cumple con ventaja con la extranjera.

Farmacia y laboratorio: J. G. Espinar, Coliseo, 2, Sevilla

Venta: principales Farmacias y Droguerías de España, Islas Canarias y Américas del Sur.

A LOS NAVIEROS Y FABRICANTES

Se contrata la venta de carbón de piedra Cardiff por los seis primeros meses ó todo el año actual, á precio fijo, que se robarán en la proporción que pueda bajar en el mercado, puesto en fracción en Gibraltar, vendiéndose también por partidas sueltas en aquel punto y cargamentos completos en este puerto.

Para informes: CARDENAL GONZÁLEZ, 12.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu.

Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la TOS por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

TEJIDOS DEL REINO Y EXTRANJERO

ANDRÉS CANTERO

García Vinuesa, núm. 36

JUNTO Á

El Liberal de Sevilla

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en todos los artículos, por fin de temporada

BELLEZA DE LA CABELLERA, HIGIENE DE LA CABEZA

extracto vegetal de la Meca

Único restaurador favorito del Cabello

Premiado en varias exposiciones nacionales y extranjeras

PREPARADO POR F. D. L. PAVÓN Y C.ª, RUE DE ROME, 121, PARÍS

Indispensable á las señoras y caballeros, para conservar la hermosura de sus cabellos y una juventud perpetua.



Las principales autoridades médicas lo usan y recomiendan desde que empezaron á conocerse en España.

Esta agua vegetal y balsámica sin rival, progresista, debe su superioridad á los vegetales que la componen, y esto la hace tan agradable como bienhechora de las necesidades del tocador y sobre todo por las propiedades higiénicas que posee. Su uso corrige las alteraciones de la piel del cráneo, restablece la sedosidad de los cabellos y vuelve los grises ó blancos y descoloridos á su color natural, castaño ó negro, según se desee, sin manchar la piel, obteniendo un crecimiento abundante.

Puede usarse con esponjita, cepillo de dientes ó con la mano, como si fuese la más recomendable brillante.

Precio del frasco, 5 pesetas. Medio frasco, 3 pesetas

DE VENTA

Peluquería de Reyes, Tetuán, número 25.-Sevilla

y en los principales bazares, perfumerías y peluquerías de España

IBARRA Y COMPAÑÍA

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

SERVICIOS

de la

COMPANÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona

Salidas de Cádiz en Enero de 1901

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

DIA 15.-Vapor I. de Panay, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira y Ponce, transbordando en Habana la carga para Progreso y Veracruz, y en Colón la destinada al Pacifico, vía de Panamá.

LINEA DE CANARIAS

DIA 22.-Vapor M. L. Villaverde, para Casa-Blanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

LINEA DE FILIPINAS

DIA 26.-Vapor Antonio López, para Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Aden, Singapoore y Manila. Admite carga á flete corrido para la India, Java, Australia, China y Japón.

LINEA DE CUBA-MÉXICO

DIA 30.-Vapor León 13, para New-York, Habana y Veracruz, con transbordo en este último puerto para Progreso, Frontera, San Juan Bautista de Tabasco, Tampico, Tuxpán, Campeche, Laguna, Coahuilcoacos, Minatitlan, Nautla y Toluilla. Admite carga para Chicago, Baltimore, Pittsburg, Filadelfia, Kausas y Boston.

LINEA DE FERNANDO PÓO

DIA 30.-Vapor Ciudad Condal, para Casa-Blanca, Mazagán, Las Palmas, Rio de Oro, Sierra Leona, Monrovia y Fernando Póo.

LINEA DE TÁNGER

Los lunes, miércoles y viernes, á las siete de la mañana, el vapor Joaquín Piélagos, para Tánger, Algeciras y Gibraltar.

Para más informes, dirigirse á su consignatario D. Edirado Roldán, calle Abades 19, Sevilla.

FABRICA de Aguardientes de los Sucesores de Lucas Naranjo, (Marca Hendaya. Cazalla de la Sierra. Representante en Madrid, Leonardo Sasz, Moroto 7.

PROBAD

los exquisitos caramelos de todas clases que fabrica en Villafraanca de los Barros (Badajoz), Lino Pérez Blanco.

LA GIRALDA.-Camas Se arriendan almacenes y granero.-Razón: Varflora, 1, Sevilla.

VENEREO SIFILIS Males secretos. DR. ONATE, especialista. Plaza de la Mata, 14, Sevilla

Catunambú.-Tostador de café.-Única casa que, al tostar los cafés, los concentra su aroma. O'Donnell, 9.

ANITACION amueblada para ca-hallero, casa particular, Garcia Vinuesa, 24 2.

GRAN HOTEL de Cadix A CARGO DE JOSÉ VELATTA

Plaza de la Constitución Cádiz

Coche á todos los trenes

Se arrienda la casa calle San Vicente n.º 36, con magnifico patio, jardín y condiciones especiales para el verano; abierta de 10 de la mañana á 4 de la tarde.

EL TINTO ANDALUZ Verdadero estilo BURDEOS, el más exquisito vino de mesa. Único depósito, Varflora, 1.

Pérdida del título de la Douda de Gela.-Gratificarán Murillo, 6, sastrería.-Solamente el interesado puede cobrar los cupones.

SE VENDE Imprenta pequeña 25 ka. lotras, mestrador, 3 varas estanto y carpeta. Se colocarán 2 chicos que escriban regular. Manteros, 5, bajo.

ESQUELAS DE Defuncion y aniversario, y anuncios de todas clases, se reciben en la Administración de este periódico, Garcia Vinuesa, 30.